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一．选择题（共1小题）
1．一个两位数，十位上的数字比个位上的数字大1，若将个位与十位上的数字对调，得到的新数比原数小9，设个位上的数字为x，十位上的数字为y，根据题意，可列方程为（　　）
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二．解答题（共6小题）
2．某专卖店有A、B两种商品，已知在打折前，买60件A商品和30件B商品用了1080元，买50件A商品和10件B商品用了840元．A、B两种商品打相同折以后，某人买500件A商品和450件B商品一共比不打折少花1960元，请问A、B两种商品打折前各多少钱？打了多少折？
3．爸爸想送小明一个书包和一辆自行车作为新年礼物，在甲、乙两商场都发现同款的自行车单价相同，书包单价也相同，自行车和书包单价之和为452元，且自行车的单价比书包的单价4倍少8元．
（1）求自行车和书包单价各为多少元；
（2）新年来临赶上商家促销，乙商场所有商品打八五折（即8.5折）销售，甲全场购物毎满100元返购物券30元（即不足100元不返券，满100元送30元购物券，满200元送60元购物券），并可当场用于购物，购物券全场通用．但爸爸只带了400元钱，如果他只在同一家商场购买看中的两样物品，在哪一家买更省钱？
4．甲、乙两种商品原来的单价和为100元．因市场变化，甲商品降价10%，乙商品提价40%，调价后，两种商品的单价和比原来的单价和提高了20%．问甲、乙两种商品原来的单价各是多少元？
5．某城市现有人口42万人．计划一年后城镇人口增加0.8%，农村人中增加1.1%，这样全市人口得增加1%，求这个城市现有城镇人口和农村人口分别是多少人？
6．解方程组：[image: image5.png]x: yr 257 Be
I3+ Ty—-6z=16



．
7．已知：4x﹣3y﹣6z＝0，x+2y﹣7z＝0（xyz≠0），求[image: image6.png]2xt3ytbz
e



的值．
2019年11月01日
参考答案与试题解析
一．选择题（共1小题）
1．一个两位数，十位上的数字比个位上的数字大1，若将个位与十位上的数字对调，得到的新数比原数小9，设个位上的数字为x，十位上的数字为y，根据题意，可列方程为（　　）
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【分析】设个位上的数字为x，十位上的数字为y，由“十位上的数字比个位上的数字大1，将个位与十位上的数字对调得到的新数比原数小9”，即可得出关于x，y的二元一次方程组，此题得解．
【解答】解：设个位上的数字为x，十位上的数字为y，
根据题意，可列方程：[image: image11.png]


．
【点评】本题考查了由实际问题抽象出二元一次方程组，找准等量关系，正确列出二元一次方程组是解题的关键．
二．解答题（共6小题）
2．某专卖店有A、B两种商品，已知在打折前，买60件A商品和30件B商品用了1080元，买50件A商品和10件B商品用了840元．A、B两种商品打相同折以后，某人买500件A商品和450件B商品一共比不打折少花1960元，请问A、B两种商品打折前各多少钱？打了多少折？
【分析】设A商品打折前的单价为x元/件，B商品打折前的单价为y元/件，根据“买60件A商品和30件B商品用了1080元，买50件A商品和10件B商品用了840元”，即可得出关于x，y的二元一次方程组，解之即可求出x，y的值，再利用折扣率＝现价÷原价×10，即可求出结论．
【解答】解：设A商品打折前的单价为x元/件，B商品打折前的单价为y元/件，
依题意，得：[image: image12.png]80
50x+10y=840



，
解得：[image: image13.png]


，
∴（16×500+4×450﹣1960）÷（16×500+4×450）×10＝8．
答：A商品打折前的单价为16元/件，B商品打折前的单价为4元/件，打了8折．
【点评】本题考查了二元一次方程组的应用，找准等量关系，正确列出二元一次方程组是解题的关键．
3．爸爸想送小明一个书包和一辆自行车作为新年礼物，在甲、乙两商场都发现同款的自行车单价相同，书包单价也相同，自行车和书包单价之和为452元，且自行车的单价比书包的单价4倍少8元．
（1）求自行车和书包单价各为多少元；
（2）新年来临赶上商家促销，乙商场所有商品打八五折（即8.5折）销售，甲全场购物毎满100元返购物券30元（即不足100元不返券，满100元送30元购物券，满200元送60元购物券），并可当场用于购物，购物券全场通用．但爸爸只带了400元钱，如果他只在同一家商场购买看中的两样物品，在哪一家买更省钱？
【分析】（1）设自行车的单价为x元/辆，书包的单价为y元/个，根据“自行车和书包单价之和为452元，且自行车的单价比书包的单价4倍少8元”，即可得出关于x，y的二元一次方程组，解之即可得出结论；
（2）根据甲、乙两商店的优惠政策分别求出在两商店购买所需费用，比较后即可得出结论．
【解答】解：（1）设自行车的单价为x元/辆，书包的单价为y元/个，
根据题意得：[image: image14.png]xty=452
dy-x=8



，
解得：[image: image15.png]


．
答：自行车的单价为360元/辆，书包的单价为92元/个．
（2）在甲商店购买所需费用为：360+92﹣30×3＝362（元），
在乙商店购买所需费用为：452×0.85＝384.2（元）．
∵362＜384.2，
∴在甲商店购买更省钱．
【点评】本题考查了二元一次方程组的应用，解题的关键是：（1）找准等量关系，正确列出二元一次方程组；（2）根据甲、乙两商店的优惠政策分别求出在两商店购买所需费用．
4．甲、乙两种商品原来的单价和为100元．因市场变化，甲商品降价10%，乙商品提价40%，调价后，两种商品的单价和比原来的单价和提高了20%．问甲、乙两种商品原来的单价各是多少元？
【分析】如果设甲商品原来的单价是x元，乙商品原来的单价是y元，那么根据“甲、乙两种商品原来的单价和为100元”可得出方程为x+y＝100根据“甲商品降价10%，乙商品提价40%，调价后，两种商品的单价之和比原来的单价之和提高了20%”，可得出方程为x（1﹣10%）+y（1+40%）＝100（1+20%）．
【解答】解：设甲种商品原来的单价是x元，乙种商品原来的单价是y元，依题意得
[image: image16.png]


，
解得：[image: image17.png]


．
答：甲种商品原来的单价是40元，乙种商品原来的单价是60元．
【点评】本题考查了二元一次方程组的应用，根据实际问题中的条件列方程组时，要注意抓住题目中的一些关键性词语，找出等量关系，列出方程组．
5．某城市现有人口42万人．计划一年后城镇人口增加0.8%，农村人中增加1.1%，这样全市人口得增加1%，求这个城市现有城镇人口和农村人口分别是多少人？
【分析】根据题意可得出的等量关系为：现有的城镇人口+现有的农村人口＝42万，计划一年后城镇人口增加的数量+农村人口的增加的数量＝全市人口增加的数量，然后列出方程组求解．
【解答】解：设现有城镇人口x万人，农村人口y万人．
根据题意得：[image: image18.png]xty=42
0. 8% e xtl. 1% y=42 X 1%



，
整理得[image: image19.png]xty=42
8x+11y=420




②﹣①×8，得3y＝84，即y＝28，
代入①，得x＝14．
故这个方程的解为：[image: image20.png]



答：这个城市的现有城镇人口和农村人口分别是14万人和28万人．
【点评】根据实际问题中的条件列方程组时，要注意抓住题目中的一些关键性词语，找出等量关系，列出方程组．
6．解方程组：[image: image21.png]x: yr 257 Be
Ix+Ty—-6z=16



．
【分析】可设x＝7a，则y＝8a，z＝9a，所以，代入2x+7y﹣6z＝16，可求得a的值，即可求得x、y、z的值．
【解答】解：设x＝7a，则y＝8a，z＝9a，
∴代入2x+7y﹣6z＝16得，
14a+56a﹣54a＝16，
解得，a＝1，
∴方程组的解为：[image: image22.png]=T

2=9



．
【点评】本题考查了解三元一次方程组，解三元一次方程组的关键是消元．解题之前先观察方程组中的方程的系数特点，认准易消的未知数，消去未知数，组成该未知数的一元一次方程．
7．已知：4x﹣3y﹣6z＝0，x+2y﹣7z＝0（xyz≠0），求[image: image23.png]2xt3ytbz
T



的值．
【分析】先由题意列出方程组，先用z表示出x，y的值，再代入所求代数式求值即可．
【解答】解：由题意得[image: image24.png]4x—3y-62=0(1)
+2y-Tz=0D




，
①﹣②×4得：
﹣11y+22z＝0，
解得：y＝2z，
将y＝2z代入①得：x＝3z，
即[image: image25.png]


，
代入[image: image26.png]2xt3ytbz
T



得：
原式＝[image: image27.png]6z+6z+6z
374102472



＝[image: image28.png]


．
【点评】将x、y都转化为关于z的代数式，即可将z消去，得原式的值．
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